

#۵۰۰ هزار دانش آموز زیر چتر کارت نشاط

کارت نشاط چیست؟

یک کارت حمایتی برای تهیه لوازم التحریر و پوشاک دانش آموزان کم‌برخوردار است.

چرا کارت نشاط؟

برای حفظ کرامت دانش آموزان بی‌بضاعت و جلوگیری از موازی کاری نهادهای حمایتی، کارت نشاط با هدف تأمین پوشاک و لوازم التحریر رایگان در مدارس استان توزیع می‌شود.

جمعیت دانش آموزی تحت پوشش:

۵۰۰ هزار دانش آموز

هزینه صدور و توزیع کارت‌های نشاط:

بیش از ۱۰۰ میلیارد تومان

فاز نخست اجرای طرح:

۵۰۰ هزار دانش آموز از دهک‌های پایین درآمدی شناسایی شده و تحت پوشش قرار گرفته‌اند.

فاز دوم اجرای طرح:

افزایش دانش آموزان مشمول به یک میلیون نفر

پیش‌بینی تا پایان سال آینده

۲ میلیون دانش آموز از دهک‌های یک تا ۴ درآمدی تحت پوشش قرار بگیرند.



بانک عامل: ایران زمین

ویژگی‌های محرم ۱۴۰۵

اصل و شرح

شعار و محتوای غلبه یافته: شعار مشترک امسال «در خیمه حسینیم، خون خواه و جان فداییم» با هشتگ #بزنن_المنتقمون انتخاب شده. این شعار بر پیوند عاشورا با روحیه مقاومت و ایثار،

شکوه عاشورا در آینه همدلی

رونق مجالس حسینی با وجود دشواری‌های معیشتی

فاطمه عسگری نیا | روزنامه‌نگار | جامعه امروز

بدیع و متفاوت از خود به نمایش گذاشته است. با وجود فشارهای سنگین اقتصادی و فضای ناشی از جنگ، مراسم عزاداری سرور و سالار شهیدان، حضرت اباعبدالله الحسین (ع) نه تنها مبرورق نشده، بلکه با شور و اشتیاقی مضاعف و همراه با موجی از همدلی و همبستگی مردمی برگزار می‌شود. چراغ هیئت‌ها و حسینیه‌های شهرها به خصوص پایتخت، امسال زودتر از همیشه روشن شد و مردم با شور و شوق بیشتری در مراسم عزاداری سرور و سیدشهادا حاضر می‌شوند. آنچه در ۴ شب گذشته دیده شده، پرچم ایران در کنار پرچم عزای امام حسین (ع) و تمثال رهبر شهید است؛ ویژگی‌ای که حکایت از همبستگی ملی مردم دارد؛ مردمی که شهید قاسم سلیمانی آنها را ملت امام حسین (ع) خطاب می‌کرد، امسال محرم حسینی با وجود همه مشکلات و ناهمواری‌ها به صحنه‌های برای نمایش اقتدار ایمان و همدلی ملی تبدیل شده است. مردم ایران با حضور پر شور خود در مراسم عزاداری و یاری رساندن به هموطنان، بازم ثابت کرده‌اند که عشق به سیدالشهدا (ع) و روحیه استکبارستیزی، قوی‌تر از هر بحران اقتصادی و سیاسی است و این پیوند ناگسستنی، سرما به‌ای عظیم برای عبور از شرایط سخت کنونی محسوب می‌شود.

رونق بی سابقه مجالس با وجود مشکلات معیشتی

با وجود شرایط دشوار اقتصادی و تورمی که معیشت بسیاری از خانواده‌ها را تحت تأثیر قرار داده، مراسم و هیئت‌های عزاداری محرم امسال از رونق چشمگیر برخوردار است. این شکوه، نشان‌دهنده تعلق خاطر عمیق مردم به ارزش‌های دینی و عشق بی‌شائبه آنان به خاندان عصمت و طهارت است. شاید بتوان گفت در روزگاری که سفره‌ها کوچک‌تر شده‌اند، سفره امام حسین (ع) همچنان گسترده‌ترین و پر مهرترین سفره‌هاست. عبدالله حسینی، مسئول هیئتی در مرکز تهران می‌گوید: بشخصه برای برگزاری مراسم امسال دغدغه داشتیم؛ چراکه شرایط اقتصادی را می‌دیدیم و احتمال می‌دادم در سایه این شرایط مردم از نذورات هر ساله خود در میان هزینه‌های زندگی فاکتور بگیرند اما جالب است بدانید همین مردم امسال سنگ تمام گذاشته‌اند؛ از تأمین روغن و گوشت و برنج که اقلام اساسی یخت نذورات شائبه است گرفته تا نذورات نقدی در همین چند روز اول محرم هیئت را برای برگزاری مراسم عزاداری و توزیع نذورات بی‌نیاز کرده‌اند. باور کنید این شرایط را ما حتی سال گذشته به این شدت شاهد نبودیم.

تأکید دارد.

تغییر در شکل و محتوای عزاداری: سازمان هیئت‌ها و تشکل‌های دینی دستورالعملی صادر کرده که بر تقویت تجمعات شبانه مردم در خیابان‌ها به عنوان نماد وحدت تأکید دارد و از هیئت‌ها خواسته برنامه‌های خود را با محوریت انسجام ملی و بازتاب عزاداری‌های سراسر کشور تدارک دیده‌اند.

خانواده رهبر شهید، شریک روضه‌ها

امسال نخستین محرمی است که مردم در کنار عزای حسینی، عزای رهبر شهیدشان را هم بر دل دارند و همین بهانه‌ای برای برگزاری مراسم عزاداری است. حسین توکل، مسئول یکی از هیئت‌های شهر تهران با بیان این مطلب می‌گوید: امسال مردم به نیابت از رهبر شهیدشان نذری می‌دهند و مراسم روضه برگزار می‌کنند و تأکید می‌کنند رهبر شهید و خانواده ایشان شریک روضه‌ها باشند. به گفته او همیشه مراسم عزاداری اباعبدالله الحسین (ع) در روزهای منتهی به عاشورا و تاسوعا رونق بیشتری داشت اما امسال از همان شب اول مردم به صورت خودجوش در مساجد، تکایا و حسینیه‌ها حضور دارند و معتقدند چشم دنیا امسال به ایران و محرم است.

تأکید بر وحدت

مداحان سرشناس معتقدند که محرم امسال به دلیل جنگی که پشت سر گذاشتیم، فرصتی برای تحول در محتوا و سبک عزاداری و نمایش همبستگی ملی است. حاج‌یدالله بهتاش با اشاره به وحدت بی‌نظیر مردم از همه گروه‌ها در این روزها، آن را ستوده و بر تداوم این رویه تأکید کرده است و از مردم خواسته تا میدان و مسجد را در این روزها فراموش نکنند. حاج‌مرتضی طاهری هم معتقد است محرم امسال نسبت به همیشه حماسی‌تر و عاشورایی‌تر است. حاج محمود کریمی هم با تأکید بر ضرورت حضور پرشور مردم در مراسم عزای ماه محرم، شب اول محرم، مداحی برگزیده از شعر «ای ایران» را اجرا کرد که با استقبال گسترده‌ای مواجه و به یکی از جلوه‌های خاص امسال تبدیل شد. حجت‌الاسلام مهدی دانشمند هم به مداحان توصیه کرده که با دقت به سخنان رهبری در مورد وظایف خود عمل و هیئت را به کانون جهاد تبیین تبدیل کنند.

توصیه‌های مراجع بر حمایت از نیازمندان

مراجع عظام تقلید نیز با تأکید بر اهمیت برگزاری هرچه پرشورتر این مراسم، بر نقش آن در ایجاد همبستگی و دلجویی از نیازمندان صحه گذاشته‌اند. به‌عنوان نمونه، حضرت آیت‌الله العظمی وحید خراسانی با صدور دستورالعملی بر گسترش مجالس عزاداری بیش از سال‌های گذشته و حمایت از نیازمندان تحت شرایط دشوار اقتصادی کنونی تأکید کرده است. این رهنمودها، نشان از درک عمیق رهبران دینی از شرايط روز و تأکید بر کارکرد اجتماعی عزاداری دارد. محرم ۱۴۰۵ با هدف تبدیل شدن به بستری برای همبستگی ملی و بازتاب مقاومت در فضایی متفاوت از سال‌های قبل طراحی شده است.



شجاعت به سبک ایرانی

در جنگ تحمیلی سوم، برخی به شکل غیررسمی از عملیات پیچیده جنگنده‌های اف-۵ می‌گفتند اما سنن و سال این جنگنده‌ها باعث شد که کمتر کسی در روزهای اول، چنین عملیاتی را قابل تصور بداند. با انتشار گزارشی در یک رسانه

آمریکایی، مشخص شد که روایت دلاوری رزمندگان ایرانی، هنوز دست بالا را دارد. در روزهای گذشته هم که ۳ نفر از این خلبان‌ها از درجه‌تولیز یون فرصتی می‌یافتند تا حرف‌هایشان را از لحاظ تصمیم‌گیری و عملیات به گوش مردم برسانند،

مکت تکثیر حسنا

رسیدن آوازه فعالیت‌های گروه حسنا به فعالان جهادی گوشه و کنار کشور باعث شد تا بسیاری از آنها وارد گود شوند و برای حفظ و نجات جنین‌های در معرض سقط تلاش کنند؛ اما در کنار این گروه‌ها که با نام‌هایی مانند مهر فرشته‌ها، مهر مادری و... در مناطق مختلف کشور فعالیت می‌کنند، تعدادی از فعالان جهادی هم برنامه‌های خود را به رفع سایر نیازهای مادران باردار معطوف کرده‌اند. گروه جهادی «دانه» یکی از این گروه‌های جهادی است که در زمینه ترویج تغذیه نوزادان با شیر مادر فعالیت می‌کند و با بهبود تغذیه مادران باردار کم‌بضاعت و آگاه کردن مادران درباره آشپزی صحیح شیردهی نوزادان روی مادران و کودکان، فرهنگ تغذیه با شیر مادر را ترویج می‌کند.



گروه نجات کودکان متولد نشده

تلاش ۸۰ پزشک و ماما که در قامت یک گروه جهادی فعالیت می‌کنند مانع سقط جنین مادران شده است

گزارش

رابعه تیموری | روزنامه‌نگار | «سر بی درد را دستمال بستن» حکایت حال فاطمه سادات خلیلی‌فر و همراهانش است. آنها اگر باخبر شوند که پدر و مادری در یک گوشه این شهر از سر استیصال، نامهربانی یا به هر دلیل و بهانه‌ای می‌خواهند، حق حیات را از فرزند متولد نشده خود دریغ کنند، پاشنه‌هایشان را

ورمی‌کشند و راه و نیم‌راه‌های بسیاری را امتحان می‌کنند تا از این تصمیم منصرف‌شان کنند. نخستین کودکی که دکتر خلیلی‌فر و همراهانش از مرگ نجات دادند، یک دختر به نام هدیه بود. سر نوشت هدیه به باعث شد که نجات کودکان در معرض سقط به دغدغه آنها تبدیل شود و با تشکیل گروه جهادی «حسنا» برای حفظ حیات کودکان متولد نشده تلاش کنند.

ناگفته‌های شوک آور

نقطه شروع جمع‌شدن اعضای گروه جهادی حسنا، دوران شیوع کرونا بود که خطرات همه‌گیری این ویروس، افسردگی بسیاری را گرفتار و خانه‌نشین کرده بود. در این روزها خلیلی‌فر و تعدادی از دوستانش تصمیم گرفتند تا برای رزق و روزی‌رساندن سه‌افراد آسیب‌دیده آستین بالا بزنند. آنها با همراهی دوست و آشنا مقداری مواد غذایی تهیه کردند و برای مدتی دست از کار و زندگی شخصی‌شان شستند تا این لوازم را به‌دست ساکنان مناطق مسکونی حاشیه تهران برسانند. خلیلی‌فر درباره آن روزها می‌گوید: «این سرگشک‌ها را از خانواده‌های پرجمعیت شروع کردیم که با مشکلات بیشتری دست‌وپنجه نرم می‌کردند. پس از مدتی که بر اثر این رفت‌وآمدها و آلوده‌سازی‌ها اعتماد خانواده‌ها جلب شد، شنیدن درد دل‌های مادری جوان، ما را شوکه کرد. او می‌خواست به‌دلیل تنگ‌بودن دست‌وپاش، فرزندی را که توی راه داشت سقط کند و برای از بین بردن جنین از ما کمک می‌خواست.»

برای نجات هدیه

تکاپوی خلیلی‌فر و دوستانش برای باز کردن گروه‌های زندگی خانواده نوزاد متولد نشده با سختی به ثمر می‌رسد: «ما از مادر خواستیم مدتی برای اجرای تصمیم دست نگه‌دارد و سعی کردیم مشکلات آنها را یکی‌یکی حل کنیم تا برای نگاه‌داشتن کودک، انگیزه پیدا کنند. نخستین دلیلی که آنها مطرح کردند، بیکاری پدر بود اما با اینکه این مسئله را با آبرو گرو گذاشتن حل کردیم، مقاومت والدین جنین برای سقط او ادامه داشت. با این حال ما به تلاش خود ادامه دادیم و سعی کردیم بیشتر از سایر خانواده‌های آن محل به معیشت آنها توجه کنیم. یکبار که برای این خانواده مواد غذایی تدارک دیدیم، یکی از اعضای گروه با هزینه خودش یک دست‌کله‌پاچه تمیز شده تهیه کرد تا غذای هوسانه مادر باردار باشد. وقتی مادر چشمش به این کله‌پاچه افتاد، چشم‌هایش پر از اشک شد و گفت من امروز هوس یک کانه آب کله‌پاچه کردم و بدون آنکه آن را به زبان بیاورم خدا آن را رزق بچهام کرد. پدر هم با دیدن حال مادر به زبان آمد و گفت من با امام حسین (ع) قرار گذاشته‌ام که اگر در زندگی‌مان گشایشی پیش بیاید، این بچه را نکه دارم و حالا این بچه، قبل از به دنیا آمدنش برکت را به زندگی ما آورده است.»

راه‌های رفته و نرفته

شیرینی لحظه تولد هدیه و دیدن شادی پدر و مادرش، خستگی چندماهه را از تن خلیلی‌فر و همراهانش درآورد، ولی خطری که زندگی هدیه را تهدید می‌کرد، باعث شد توجه ناچایش به آمار بالای سقط جنین جلب شود و تلاش خود را به پیشگیری از این خطر جمعیتی معطوف کنند: «در قدم اول از متخصصان زنان و زایمان و مراکز بهداشتی درمانی مختلف، خواستیم تا مادرانی را که تصمیم به سقط جنین گرفته‌اند با ما ارتباط دهند. اوایل، همکاری این مراکز با ما کمتر بود، اما کم‌کم تعدادشان بیشتر شد و هر مادری که به ما معرفی می‌کردند به سراغش می‌رفتیم تا او را برای نگاه‌داشتن فرزندش مجاب کنیم. سخت‌ترین بخش کار جلب اعتماد این خانواده‌ها بود که ما را محرم بدانند و به حریم خانواده خود راه بدهند و اجازه دهند با هم مشکلاتشان را حل کنیم». وقتی مادری حرف اعضای گروه حسنا را زمین می‌انداخت، آنها به‌دنبال معتمدی از اطرافیان مادری می‌گشتند تا با پدر میانی، او را مجاب کند که فرزندش را از بین نبرد. وقتی مشغله‌های شغلی، مادران را به صرفاقت سقط جنین می‌انداخت، ابایی نداشتند که نزد صاحبکار مادر، آبرو بگیرند تا با آسنان تر کردن شرایط محیط کار، باعث زنده‌ماندن کودک شوند. اگر هم گلاب‌ها و اختلافات پدر و مادر آنقدر روی هم تلبیاز شده بود که برای نگاه‌داشتن نمره زندگی مشترک‌شان انگیزه‌ای نداشتند، برای وصله و پینه‌کردن رشته محبت‌شان هم می‌ماند. راه به خرج می‌دادند: «از زمان تشکیل حسنا دست‌مان برای کمک به این مادران، پیش مردم دراز بود ولی از این کمک خواستن هیچ‌وقت شرمند نبودیم و معتقدیم وظیفه همه ایرانیان است که برای نجات فرزندان این سرزمین همت کنند.»

باکلاس ماندن به قیمت قتل فرزند

در این سال‌ها آنچه بیش از همه اعضای حسنا را رنج داده، ساده‌انگاری جامعه درباره ماهیت این اتفاق تلخ است: «اوایل تصور می‌کردیم، مشکلات اقتصادی و تنگناهای معیشتی مهم‌ترین دلیل سقط جنین نوزادان است، اما در جریان کار متوجه شدیم که تعدادی از مادران برای باکلاس ماندن و گریز از نکوهش اطرافیان حق حیات را از فرزندانشان می‌گیرند. آنها برای اینکه توسط دیگران قضاوت نشوند و به‌دلیل چند فرزند نبودن یا برچسب‌های منفی مورد شماتت قرار نگیرند، فرزندانشان را از حق زندگی محروم می‌کنند. برخی از پدر و مادرها هم احساس‌شان نسبت به جنین با حس آنها نسبت به دیگر فرزندان متفاوت است و از بین بردن جنین را امری ساده می‌دانند.» حالا که از یاد گرفتن جمع حسنا بی‌چند سالگی گذشته و در دفتر دستاوردهای آنها نجات زندگی صدها کودک به ثبت رسیده، هر روز به تعداد اعضای گروه اضافه می‌شود. شمار اعضا و همراهان حسنا به ۸۰ نفر رسیده که تعداد زیادی از آنها پزشک، ماما و اعضای کادر درمان هستند.

